Navrh nekotvené paZici stény

Program: Pazeni navrh

Soubor:

Demo_manual_04.gp1

’

InZenyrsky manudl ¢. 4

Aktualizace 1/2020

V tomto inZenyrském manualu je popsan navrh nekotvené pazici stény na trvalé i mimoradné

zatizeni (povoden).

Zadani ulohy

Navrhnéte a posudte nekotvenou sténu z ocelovych stétovnic typu VL 601 podle EN 1997-1 (EC 7-

1, NP3) v proménném geologickém prostiedi. Material stétovnic je ocel S 240 GP. Hloubka stavebni

jamy je 2,75 m. Hladina podzemni vody se nachazi v drovni 1,0 m pod povrchem terénu. Konstrukci

posudte i na povodriovy stav, kdy vySka HPV mzZe dosahovat aZz 1,0 m nad korunu $tétovnice

(pfedpoklada se montaz mobilnich protipovodinovych stén).

=

| T
Trida 53, stfedné ulehla
Objemova tha : = 17,50 kN/m3
Napjatost : efektivni
Uhel vnitfniho tfeni : 0ef = 29,50 ° 1,00
Soudrinost zeminy : cef = 0,00 kPa
Tred dhel kee-zeming : & = 14,00° |
Zemina nesoudring 1,30
Obj. tha sat. zeminy : Tezt = 17,50 kMjm3
-4 - - - - | = e L
2,75
|
Trida 55
Objemova tha : v = 18,50 kN/m3
Napjatost : efektivni
Uhel vnitfniho tfeni : Qf = 27,00° 1.00
Soudrinost zeminy : Caf = 8,00 kPa '
Tred uhel kee-zemina : & = 1400°
Zemina nesoudring
Obj. tha sat.zeminy : Year = 18,50 kM/m3
Tiida F6, konzistence tuha - -
Objemova tha : o= 21,00 kNm3 T T T
Napjatost : efektivni - - —
Uhel vnitfniho tfeni : QF = 15,00 ® — —
Soudrinost zeminy : cef = 12,00kPa  — — —]
Tred thel kee-zemina : & = 1400° -
Zemina : nesoudring - 7]
Obj. tha sat.zeminy : Tear = 21,00 kNfm3 - —_ —

Schéma nekotvené stény ze stétovnic — zaddni ulohy



Redeni

K vypoctu této ulohy pouzijeme program GEO5 — PaZeni navrh. V nasledujicim textu postupné

popiseme feseni prikladu po jednotlivych krocich:

faze budovani 1: trvala navrhova situace

— faze budovani 2: mimoradna navrhova situace
— posouzeni prlrezu
— posouzeni stability

— vyhodnoceni vysledkll a zavér

Faze budovani 1

G
|

V rdmu , Nastaveni” klikneme na tladitko , Vybrat nastaven
zvolime nastaveni vypoctu Cislo 5 - ,Standardni — EN 1997, DA3“.

(v levé spodni ¢asti obrazovky) a

Seznam nastaveni vypoctu

Cislo MNazev Platnost
1 Standardni - stupné bezpednost Vaechny
2 Standardni - mezni stavy VEechny
3 Standardni - EN 1997 - DAL VEechny
4 Standardni - EN 1997 - DAZ VEechny
[ Standardni - LRFD 2003 VEechny
7 Standardni - bez redukce VEechny
8 Ceska republika - pivodni normy €SN (73 1001, 73 1002, 73 0037) VEechny
9 Slovensko - pvodni normy €SN (73 1001, 73 1002, 73 0037) VEechny
10 Slovensko - EM 1997 VEechny
69 Swycarsko - S5IA 250 (267) - 5TR, GEQ - standard VEechny
70 Swycarsko - S5IA 250 (267) - 5TR, EQU - standard Vechny

« OK

¥ storno

Dialogové okno ,,Seznam nastaveni vypoctu”




Nejprve prejdeme do ramu ,,Profil“, kde pfidame dvé nova rozhrani pomoci tlacitka , Pridat”.
Souradnice prvniho budou v hloubce 1,5 m a druhého v hloubce 2,5 m.

Cislo

Mocnost vrstvy
tm]
1,50
1,00

Hloubka
z[m]
0,00 ..1,50
1,50 .. 2,50
2,50 .. 00

db[E= Pridat

Informace o umisténi

Koéta povrchu : [m]

Souradnice GPS / S-JTSK

GPS:
S-JTSK:

(nezadéno)
(nezadéno)

Rdm ,Profil” — pfiddani dvou novych rozhrani

Poté se presuneme do rdmu ,Zeminy”, kde pomoci tlacitka ,Pridat” pfiddme a definujeme jejich

parametry dle tabulky niZe ¢i podle obrazk(l a prifadime je do profilu. Napjatost zemin bude efektivni,

tlak v klidu budeme posuzovat pro nesoudrznou zeminu a zplsob vypoctu vztlaku bude standardni.

_ i Objemova | Uhel Soudrinost | Treci Ghel

Zemina Profil tiha vnitfniho | zeminy c .
. ce—zemina
(specifikace, zatfidéni) [m] 3 tren
’ rlvym o, 1 [ea kPl | 5

S3, stredné ulehla 0,0-1,5 [|17,5 29,5 0,0 14,0
S5, stredné ulehla 1,5-2,5 |18,5 27,0 8,0 14,0
F6, tuha konzistence od 2,5 21,0 19,0 12,0 14,0

Tabulka s parametry zemin




Pfidani novych zemin

Identifikace
Nazev : Trida S3, stfedné ulehla
Zakladni data
Objemové tiha : v = 17,50 | [kN/m?]
Napjatost : efektivni hd
Uhel vnitiniho tfeni : Oef = 29,50 [
SoudrZnost zeminy : T = 0,00 [kPa]
Treci dhel kce-zemina : S = 14,00 [9]
Tlak v klidu
Zemina : nesoudrzné hd
Vztlak
Zpasob vyp.vztlaku : | standardni A

Obj.ttha sat.zeminy : Ysat =

Zatiid’ Vymaz

17,50 | [kN/m?3]

Zobrazeni

Kategorie vzorka :

GEO -
Hledat :
Podkategorie :
Zeminy (1 - 16) v
Vzorek :
9 Pisek
Barva :
Pozadri:
automatické h
Sytost <10 - 90> : 50 [%]
5p Pridej X Storno

Dialogové okno ,,Pfiddni novych zemin“— zemina ¢. 1




Pfidani novych zemin X

— Identifikace — Zobrazeni
Nazev : "Iﬁ’da S5 ‘ Kategorie vzorka :

GEO -
— Zékladni data ? | Hedat: |
Objemové tiha : Y= [kN/m3] Podkategorie :
Napjatost : ‘efektivnl' - ‘ ‘Zeminy (1-16) M ‘

. Vzorek :
Uhel vnitfniho tfeni : Qpf = 27,00 [ -—
Soudrznost zeminy : T = [kPa]
Treci thel kce-zemina : 6= 14,00 [

— Tlak v klidu ?- B
11 Pisek jilovity
Zemina : ‘nesoudriné hd ‘
Barva :
— Vztlak 7 Pozadi:
Zpasob vyp.vztlaku : ‘standardnl’ - ‘ ‘automatické v ‘

Obj.ttha sat.zeminy : Ysat = 18,50 | [kN/m?] Sytost <10 - 90> : [%%]

Zatiid H Vymaz =k Pridej H X Storno ‘

Dialogové okno ,,Pfiddni novych zemin“— zemina ¢. 2




Pfidani novych zemin

— |dentifikace

Nazev : ‘Tﬁ’da F6, konzistence tuha

— Zakladni data

Objemova tiha : y= 21,00 [kN/m3]
Napjatost : ‘efektivnl' v ‘

Uhel vnitiniho tieni : Qef = 19,00 | [7]
SoudrZnost zeminy : Tz = 12,00 | [kPa]
Tred dhel kce-zemina : o= 14,00 [

— Tlak v klidu

Zemina : ‘nesoudriné v ‘
— Vztlak
Zpasob vyp.vztlaku : ‘standardnl’ A ‘

Obj.tiha sat.zeminy : Ysat = 21,00 [kN/m3]

— Zobrazeni

Kategorie vzorku :

GEO v
Hledat : | |
Podkategorie :

Zeminy (1 - 16) -
Vzorek :

4)il

Barva :

Pozadi:

‘ automatické hd ‘

Sytost <10 - 90> : [%6]

Zatfid’ ‘ ‘ Vymaz

2F Pridej ‘ ‘ X Storno

Dialogové okno ,,Pfiddni novych zemin“— zemina ¢. 3




Poté prejdeme do ramu ,Pfifazeni”, kde jednotlivé zeminy pfifadime do odpovidajicich vrstev dle

obrazku.

a GEOQ35 2020 - Pazeni navrh [C:\Users\tomas\Dropbox\C$\04_paZeni navrh\Demo_manual_04.gp1]
Soubor Upravy Zadéwéni Vypodet Vystupy Mastaveni MNipovéda

IDEN-REL T

2]

0o+ @F

a8
o

Loy

0 I:l ] . Prifazen levym tlacitkem :
L J Trida 53, stfedné ulehla

Ciclo | Tlowdtlka [m] Piifazend remina
1 150 Thida S3, stedndulebli = [ ]
2 1,00 Tiida S5 > B
3 Tiida F6, konzistence t ~ NN

Piifazeni

Reimy -
B pritazeni

J- Geometrie

£ Kotvy

T Rorpéry

¥ Podpory

Ik Stanov. tiaku
I~ Terén

= voda

™ Piitizeni

& Zadané sy
& Zemétieseni
[P Nastaveni faze
1B Vypotet

& Dimenzovani
& Stabilita

Wstupy -
[E¥ Pridat obrazek

Profil a pfitazeni : o
Celkemn : 3

Sernam obrazkd

8 8

B}, Kopirovat pohled

Rdm ,Prifazeni” — prifazeni zemin do vrstev

Pfesuneme se do rdmu ,Geometrie”, ve kterém zaddme pozadovanou hloubku stavebni jdmy jako

2,75 m. Zaroven zde zvolime typ prifezu z predpfipraveného katalogu.




Soubor
e
1
5]
]
Upravy
]
(]
i
Faze
o @
=

ReZimy o

Projekt
L¥ Mastaveni

B profi
A zeminy
B Prirazeni

+ | & [

2,75 _[" Geometrie
B Materil

o Kotwy

= Rozpéry

Y’ Podpary

[l Stanov. tizku
I Terén

_ = = = [ voda

™ Biteni

,i Zadané sily
Typ stény : Iététovnlce = I & Zemétfeseni

{6

Editace tseku x

Nézev prifezu : | Stétovnice : VL 501 [ Viastri Nastaven féze
{s virpoéet

Prifez ¢l Dimenzovani

&F Stabil
P £ 1 ¥ e

Nazev : VL 601
Hloubeni Priifez
Houbka jamy : h= [m]  Stétovnice : VL 601 Vystupy -

Pfidat obrézek

Informace Hlouben : 0

|

Piitifeni dna amy : = | 0,00 | pea) |/ Upranit]

4 A= 9,83E-03 [m2/m] I= 1,5E-04 [m%/m] Celkem : 3
Wy1 = 7,4206-04 [m3/m] Wply = B,5B0E-04 [m3/m] [EF) seznam obrézka

Z."IJ Usiv. katalog oK Storno

Hloubeni

Kopirovat pohled

Rdam ,,Geometrie”

Ill

V rdmu ,,Materidl” nastavime pozadovany typ jako ocel pro stétovnice S 240 GP.

E—

Katalog materiald - Konstrukéni ocel -

‘:C}}' Vybér materialu z katalogu

Konstrukéni ecel EN EN 10248-1: 5 240 GP'
Ccel pro StEtovnice EN EM 10248-1:5 270 GP
s EM 10243-1: 5 320 GP
!~ Konstrukéni ocel EN 10248-1: 5 355 GP

- EN 10245-1: 5 350 GP
et NEET EN 10248-1: 5 430 GP

EN 10025 : Fe 360
f, = 23500 MPa

E 210000,00 MPa
G 81000,00 MPa

« OK ¥ storno

Material

Ram ,Material”

Ramy ,Kotvy, Rozpéry, Podpory, Stanoveni tlaku, Pfitizeni a Zadané sily” nezaddvdme. Rdm
»Zemétreseni” také nema pro tento vypocet Zadny vliv, protoZe konstrukce se nenachazi v seizmicky
aktivni oblasti. V rdmu ,Terén” ponechame vodorovny tvar terénu.



Poté se pfesuneme se do ramu ,,Stanoveni tlaku“, kde zvolime moznost uvazovat minimalni
dimenzacdni tlak.

IR NEAl= AN N NSl 2 RE

Vypodet Haku

Zemni tHak : aktivni -

+| Uvaiovat minimalni dimenzadni Hak

Souc, pro vypodet min. dim. Haku (g5 min=koz ¢ k=

Stanov. taku

Ram ,,Stanoveni tlaku”

Pozndmka: U vypoctu paZenych konstrukci je podle nékterych norem doporuceno stanoveni

minimdlniho dimenzaéniho tlaku pro vrstvy soudrinych zemin. Standardni hodnota odpovidd

K, =0,2. Timto opatienim zarucime, Ze hodnota vypocteného aktivniho zemniho tlaku pusobiciho

na konstrukci neklesne pod 20 % tlaku svislého, tj. K, = 0,2 (vice informaci naleznete v ndpovédé —

F1).

Pozndmka: Pokud by byla nase paZici konstrukce kotvend, v ramu , Stanoveni tlaku“ bychom méli
vyuZit vhodnou redistribuci zemniho tlaku. V pripadé nutnosti omezeni deformace stény je ve stejném
ramu i moZnost zvolit zvyseny tlak, ktery na konstrukci plsobi (aktivni zvyseny, klidovy). Obé tyto
moZnosti jsou podrobnéji popsdny v ndpovédé k programu (F1) nebo v ndsledujicim inZenyrském

manudlu ¢. 5 - Ndvrh kotvené paZzici stény.



http://www.fine.cz/ke-stazeni/inzenyrske-manualy/37/cs/manual-05_cz_pazeni-navrh/

V ramu ,Voda“ zaddme hladinu podzemni vody, kterd se nachdzi v hloubce jednoho metru.

X |||

Parametry hladiny podzemni vody

Hl. vody za konstr. ; hy = [m]

Tahova trhlina

Voda

Rdam ,,Voda“ — fdze budovdni 1

Nasledné v rdmu , Nastaveni faze” zvolime pftislusny typ ,,Navrhové situace”. Ve fazi budovani

1 uvazujeme trvalou ndvrhovou situaci.

Mavrhova situace : Itrvalé hd I

Mastaveni faze

Rdm ,,Nastaveni faze (1)

10



Nyni pfejdeme do ramu ,,Vypocet”. V tomto rdmu spocte program automaticky velikost vnitfnich

sil a urci nutnou délku konstrukce v zeminé.

D& B [RByo

Soubor
Upravy

Geometrie konstrukce
Délka konstrukee = 5,54m
Hloubka v zeminé = 2,79 m

Ohybovy moment
Max. M = 40,86 kim/m

Posouvaiici sila
Max. Q = 73,09 kiN/m

Y - 25,74/
2,41 —

| (i,

(- P Tori
e — 0,00 3,00

I | | = | \_ I | | | | I | | | |
bt g 00 bstge e g s g
[kpa] [im/mi] [/
1 -

Vypocet: [ |_[ER Podrobné |

Vypocet byl proveden.

Wypodet

Rdm ,,Vypocet” — faze budovadni 1 (trvald ndvrhovd situace)

Souhrn vysledk( se zobrazi po kliknuti na tlacitko ,,Podrobné”.

@ Posouzeni

Rdm ,Vypocet” — faze budovadni 1 — dialogové okno ,,Podrobné vysledky”

Maximalni hodnota pos. sily
Maximalni hodnota momentu
Nutna hloubka konstrukce v zeminé
Celkova délka konstrukce

0 X

73,09 kN/m
40,86 kNm/m
2,79 m

554 m

X Zaviit

Rezimy -

Projekt
£L¥ Nastaveni

B profi

% Zeminy

B rirazeni

J— Geometrie
B3 Material

#- Kotvy

= Rozpéry

!f Podpory

[l stanov. taku
I~ Terén

== voda

™ pritizeni

‘J_v Zadané sy
M Zemétreseni
Nastaveni faze
b vipoet

& Dimenzovani
&7 Stabilita

Wystupy -

Piidat obrazek
Vypocet : 2
Celkem : 3

Seznam obrazkil

Kopirovat pohled

V dalSim postupu ur¢ime minimalni hloubku vetknuti a vnitfni sily pro mimofadnou navrhovou

situaci — povodné.

11



Faze budovani 2
Nyni pfiddme novou fazi budovani pomoci tlacitka ,,+“ na nastrojové listé v horni ¢asti obrazovky.

M
=

Ndstrojovad lista ,,Fdze budovdni”

V ramu ,Voda“ zménime hloubku hladiny podzemni vody za konstrukci v druhé fazi budovani na
hodnotu —1,0 m. Schéma parametrd se neméni, hloubku vody pfed konstrukci $tétovnice

neuvazujeme.

X ] o

Parametry hladiny podzemni vody

H. vody zakonstr.:  hy = [m]

Tahova trhlina

Voda

Rdm ,Voda“ - fdze budovadni 2

Poté v rdmu ,Nastaveni faze” zvolime navrhovou situaci ,,mimoradna“.

I mimoifadna b I

MNawrhova situace :

Nastaveni faze

Rdm ,,Nastaveni fdze (2)“

Ostatni ramy tykajici se zadavani vstupnich Udaji zlstavaji v této fazi jiz beze zmén. Prejdeme

tedy do rdmu ,,Vypocet” a prohlédneme si podrobné vysledky.

12



Soubor
[J
G2
]
a
[l
Upravy
[
[l
5
ze
o @
=1

Geometrie konstrukee — — — Ohybovy moment Posouvaiici sila ReZimy -
Délka konstrukce = 7,21 m Max. M = 178,81 kNm/m Max. Q = 215,82 kN/m B pitazent
fifazeni

Hloubka v zeminé = 4,46 m
" Geometrie
= Kotvy

= Rozpéry

M Podpary

[l Stanov. taku
I~ Terén

[ Voda

[ pitizeni

—

& Zadané sly
& Zemétieseni
P Nastaveni faze

J¢ Dimenzovani

| iy

L TR :-,

3,68 _| el “‘:’-‘:‘\ 78,81
o Ry

| | 0,920 O
0,78 — 1 &7 Stabiita
| | [ I 1 I I I | 1 I I I |
bgdgt T hgg 00 betatgg g g0 Iehgipd T hgg,00
lkeal TkNm/m] Tk/m]
! Vipotet: gl I@Pugrohnél Vystupy -
Piiidat obrazek
Vypotet byl proveden. fidat obrazel
Vypodet : 1]
Celkem : 0
B seznam obrazkd

i
.E; Kopi‘rcvatpoh\ed
Ram ,Vypocet” — faze budovdni 2 (mimorddnd ndvrhovd situace)
@ Posouzeni - ] X

Maximalni hodnota pos. sily = 215,82 kN/m

Maximalni hodnota momentu = 178,81 kNm/m

Nutna hloubka konstrukce v zeminé = 446 m

Celkova délka konstrukce = 721 m

X Zaviit
Rdm ,Vypocet” — faze budovdni 2 — dialogové okno ,,Podrobné vysledky”
Dale je tfeba posoudit, zda nami navrzena Stétovnice vyhovuje z hlediska ohybového a smykového

namahani.
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Posouzeni prirezu:

Pro posouzeni prirezu se pfesuneme do ramu ,Dimenzovani“.

2@
N E&-@-

Upravy

; :

Ohybovy moment
Minl = 40,86; Min2 = -0,92kNm,m

Max1 = 178,81; Max2 = -0,30kNm/m
1,67

Rezimy =
B Fiifazeni

J_ Geometrie

£ Kotvy

':r Rozpéry

!r Podpory

[l Stanov. taku
I Terén

== voda

™ Piitizeni

,i Zadané sily
# ZemétFeseni
MNastaveni faze

| | | | | | = 1?'82 -l—b U?DOEEt
@ bharar T bbgrae g g 0
[kt/m] &7 Stabilita
0 - -
VRt @Pogrobné
Vystupy o
Fize : (obalky ze viech faz) | Zménit +| Posuzovat prifez [B¥ pridat obrazek
Geometrie : St&tovnice : VL 601 Vypoctovy soudinitel namahani prifezu : 1,00 | [ Dimenzovani : o
Informace Vliv normalové sily : | normélové sily - neuvaiovat | ¥ | 1 = Celkem : g
Max, posouvajici sla na 1m stény = 215,82 kN/m Vysledky Seznarn ek
Max. moment na 1m stény = 178,81 kMNm/m —
,E OHYB A TLAK : NEVYHOVUJE (100,4%) = =
M
E SMYK : VYHOVUJE  (37,5%)
E Kopirovat pohled
Rdm ,,Dimenzovadni“
1
Vypocet : [1]
Faze : ({obélky ze viech fazi) Zménit +| Posuzovat priifez
Geometrie : StStovnice : VL 601 Vypo&tovy soudinitel namahani prifezu : 1,00 | [
Informace Viiv normalové sily : | normalove sily - neuvazovat |~ =
Max. posouvajicl sila na 1m stény = 215,82 kM/m vysledky
Max. moment na 1m stény = 178,81 kMm/m
OHYB A TLAK : NEVYHOVUIE (100,4%)
SMYK : VYHOVUIE (37,5%)

ani

Dirmnenzow

Rdm ,Dimenzovdni“ - vysledky

14




Pozndmka: V rdmu ,Dimenzovdni“ jsou zobrazeny maximdini hodnoty vnitfnich sil napfic

jednotlivymi fdzemi. Pokud bychom chtéli pracovat pouze s vysledky z konkrétnich fdzi, museli

bychom tyto fdze rucné zvolit v levé ¢dsti ramu tlacitkem ,Zménit”.

Ve vysledcich vidime, Ze posuzovany prifez na posouzeni na ,, Ohyb a tlak” nevyhovél, vyuziti je

vice nez 100 %. Podrobné vysledky posouzeni Ize zobrazit tla¢itkem ,,Podrobné”.

@ Dimenzovani

Posouzeni ocelového prafezu podle EN 1993-1-1
Pro vypocet uvazovany viechny faze budovani.
Vypoctovy soucinitel namahani prarezu = 1,00
Dimenzachni sily na 1 m stény

Mmax = 178,81 kNm/m; Q= 2,08 kN/m

Qmax = 215,82 kN/m; M= 092 kNm/m

Posouzeni max. momentu My, + Q:
Posouzeni ohybu:
Mmax/Mcrd = 1,004 > 1 Nevyhovuje
Posouzeni smyku:
Q/Verg=0004<1  Vyhovuje
Posouzeni rovinné napjatosti:
Normalové napéti Oxed = 229,42 MPa
Smykové napéti Ted = 0,29 MPa
Posudek: (Gyed/(fy/Tma))2 + 3*(tea/ (Fy/vmo0))2 = 0,914 < 1

Posouzeni max. posouvajici sily Quax + M:
Posouzeni ohybu:
M/Mcrq = 0,005<1  Vyhovuje
Posouzeni smyku:
QmaxVerd = 0375<1  Vyhovuje
Posouzeni rovinné napjatosti:
Normalové napéti Oxed = 1,19 MPa
Smykové napéti Ted = 30,51 MPa
Posudek: (Gyed/(fy/1mo))2 + 3*(tea/ (Fy/vmo0))2 = 0,049 < 1

Prarez NEVYHOVUJE

O X

Vyhovuje

Vyhovuje

Podrobné vysledky

Z dlivodu nevyhovujiciho posouzeni je tfeba zménit typ prifezu. Vratime se proto do rdmu

geometrie, kde vybereme masivnéjsi typ stétovnice VL 602.

15



@ Editace dseku
— Typ stény : i
'%’ Nazev prifezu : | Stétovnice : VL 602 Vlastni
E““““: 2, ?5
‘Q Priifez
Katalog
MNazev : VL 602
L

Informace
A= 1,15E-02 [m2/m]

Wy1 = 8,450E-04 [m3/m]

||

Z.'“=‘7' Uiv. katalog

I= 1,31E-04 [m?%/m]

Wply = 9,900E-04 [m3/m]

X s

Hloubeni Prilifez

Hloubka jamy : h= 2,75 | [m] Stétovnice : VL 602

PiitiZeni dna jémy : f= 0,00 | keal | # Upravit
Z

Hloubeni

Rdm ,,Geometrie”— zména prirezu

Redimy =
B Fiifazeni

- Kotvy

':r Rozpéry

!r Podpory

[l Stanov. tlaku
I~ Terén

== voda

™ Fiitizeni

,i Zadané sily
# ZemétFeseni
MNastaveni faze

Iy vipotet
¢ Dimenzovéni
& Stabilita

Vystupy -

Piidat obrézek

Hloubeni : 0
Celkem : 0
Seznam obrazki

Kopirovat pohled

Po zméné prlifezu otevieme opét ram dimenzovani. Je ziejmé, Ze masivnéjsi typ Stétovnice na

vsechna posouzeni jiz vyhovél.
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Ohybowvy moment
Minl = 40,86; Min2 = -0,92kMm/m
Max1 = 178,81; Max2 = -0,30kNm/m
1,67

Posouvaiici sila
Minl = 73,09; Min2 = /
Max1 = 215,82; Max2 = -25, 74N /m

Rezimy -
B riifazeni
" Geometrie
# Koty
':r Rozpéry
¥ Podpory
[k stanov. taku
I~ Terén
== Voda
™ Fiitizeni
‘i Zadané sily

& Zemétfeseni

:‘;““ Nastaveni faze
e, S
0,305 308 o, 215,82 Jb vipodet
- ey - ey
A L B B S T RS basgtat g s 00
{C.-')} [kNm/m] [kn/m] 7 Stabilita
0 - s
Vypocet: @Pogrobné
Vystupy -
Féze : (obilky ze viech féz) | Zménit +| Posuzovat priifez [E¥| piidat obrazek
Geometrie : Stétovnice : VL 602 Vypoétovy soudinitel namahani prifezu : 1,00 | [ Dimenzovan : a
Informace Viiv normélove sily : | normélove sy - neuvazovat | ™ = Celkem : &
Max. posouvajic sla na 1m stény = 215,82 kN/m Vysledky Seznam 1iEE
Max. moment na 1m stény = 178,81 kNm/m —
- OHYB A TLAK : VYHOVUJE (88,2%)
E SMYK: VYHOVUJE (30,4%) =
g Kopirovat pohled
Rdm ,,Dimenzovdni“— posouzeni nového prurezu
1
Vypocet : [1]
Faze: (obalky ze viech fazi) Zménit +| Posuzovat priifez
Geometrie - Etstovnice = VI 502 Vypodtovy soudinitel namahani prifezu 1,00
Informace Viiv normalove sily : | normalove sly - neuvazovat | ™
Max. posouvajic sla na 1m stény = 215,82 kMN/m Vysledky
Max., moment na 1m stény = 173,31 kMNm/m
- OHYB A TLAK : VWYHOVUIE (3858,2%%)
~m
5 SMYK : VYHOVUIE (30,4%)
[=
i
I
&

Rdm ,,Dimenzovdni“— nové vysledky

Pozndmka: Zména prirezu nemd vliv na velikosti vnitinich sil — ty zlstdvaji shodné. Tuhost

konstrukce se projevi ve vypoctu vnitrnich sil aZ v programu GEO5 — PaZeni posudek, ktery je vhodny

pouZit v pfipadé vypoctu sloZitéjsich kotvenych konstrukci.
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http://www.fine.cz/geotechnicky-software/pazeni-posudek/

Posouzeni stability

Dale je tfeba ovérit, Zze nami navrzena konstrukce vyhovi z hlediska celkové stability. Toto ovéreni
se provadi v rdmu ,Stabilita“. V tomto rdmu program vypise minimdlni nutnou hloubku konstrukce v

zeminé, ktera je uréena jako maximalni spoctena délka z vypocta v jednotlivych fazich.

UZivatel dale musi zadat skute¢nou hloubku konstrukce v zeminé. Stabilitni vypocet by mél byt

proveden pro kazdou fazi budovani konstrukce.

Nutna hloubka konstrukce v zeminé (vyplyvajici z faze 2) je 4,46 m. Navrhneme tedy sténu o

hloubce vetknuti 4,5 m.

Nejprve posoudime konstrukci ve fazi 1.

[ 5+ &

Stabilita

Soubor Upravy Zaddvani Vipolet Vystupy Mastaveni Napovéda

BERCE - PHEE

Lﬂ GEQS 2020 - PaZeni navrh [C\Users\tomas\ Dropbox\ CS\04_pafeni navrh\Demao_manual_04.gp1]

1l
&

Hioubka konstruce pod dnem jamy :

Nutns hloubka konstrukce v zeminé je 4,46 m.

Stabilita byla spufténa pro aktudlni data.

d= I 4 bUI [m] | & Stabilita svahu I

B3 Data pro Pazeni posudek

Regimy -

B Projekt

£3 Nastavend
B profil

B zeminy

B Pritazeni
_r Geometrie
B Material

£ Kotvy

T Rozpéry

¥ Podpory
.k Stanov. taku
I Terén

IE Voda

™ piitieni

& Zadané sity
& Zemétieseni

@ Nastaven fize

| Ib Vypodat

& Dimenzovini

-~
Vystupy -
[B¥ pridat obrézek
Stabilita 0
Celkern :

[EY Seznam obrazkd

B &

"Q Kopirovat pohled

Rdm ,Stabilita” — fdze 1

Po kliknuti na tlacitko ,,Stabilita svahu” se spusti samostatny program ,,Stabilita svahu”. Do tohoto
programu jsou preneseny veskeré vstupni parametry z programu ,,PaZzeni navrh“. V programu
»Stabilita svahu” prejdeme do ramu ,,Vypocet”. Zvolime metodu vypoctu ,Bishop“ a optimalizaci pro

kruhovou smykovou plochu. Vypocet spustime tlacitkem ,Pocitej”.
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a Stabilita svahu - Paeni navrh

Soubor Upravy Zadévni Vystupy Nastaveni Nipovéda

-1800 1600 -1400 1200

Kruhové smykova plocha
Stied : x= 006 [m] z=
Polomé:  R= 7.30 [m]

Uy = 6762 1 =

* | D@ Nohvadiguaficky || £ Upravittestove || X Odstranit ) Prevést na polygon ¥ Podrobné wysledky
Posouzeni stability svahu (Bishop)
Sumace aktivnich sil:  Fy = 22530 kN/m

0,03 [m]

8976 [

Sumace pasivnich sil: F, = 489,49 kN/m
Moment sesouvajici: M, = 164471 kNm/m
Moment vzdorujici: My = 357327 kNm/m
Vyuditi: 46,0 %

Stabilita svahu VYHOVUIE

B Projext
¥ Nastaveni
&4 Rozhrani
B8 zeminy
X Tuhé télesa
.Pil'auni

WVystupy -
[ pidat obrézek
Vypodet : 0
Cekem : 0
[B¥] Seznam obrizki
B}, Kopirovat pohled
Oviddéni 5
" Ukondit a predat
X Ukoneit bez predant

Program , Stabilita svahu”—rém ,,vypocet” (fdze 1)

Po dokonceni vypoctu preneseme vysledky zpatky do programu tlacitkem ,Ukoncit a pfedat” na
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Q Stabilita svahu - PaZeni navrh
Soubor Upravy Zadavéni Vystupy Nastaveni Napovéda

®
gﬂ'ﬁ'éz

-14,00

-18,00
. Tl

-16,00 <1200 -1000 -
(RPN Y [T

(=]
2
Q

]

18,00 2000
R TR P

m]
o

| jpotet: @ B

Smykové plocha : kruhova

|IB
Pocitej

Parametry vypodtu
Metoda :
Typ vypoétu : | Optimalizace -

Omezeni neni zadéno

EETI - | sted:

Kruhové smykova plocha

x= 001 [m]

Polomé&r: R= 7.28 [m]

Uhly :

oy =

-67.72 1]

=

o=

001 [m]

8992 [

* O Nahradit graficky /' Upravit textové | X Odstranit = (3 Pfevést na polygon

¥ Podrobné wysledky

Posouzeni stability svahu (Bishop)
Sumace aktivnichsil: Fz= 329,82 kN/m
583,87 kN/m

Moment sesouvajici: M, = 2401,09 kNm/m

Sumace pasivnichsil: Fy =

Moment vzdorujici :

Mp = 4250,56 kNm/m

Reimy

Projekt

K& Nastaven(

5 Rozhrani

B zeminy

I Tuha télesa

B Pritazent

£ Koty

£ Hiebiky

45 Vyztuby

AT Stabilizagni piloty
M PiitiZeni

= Voda

& Zemétieseni
@? Nastaveni faze
< Vypotet
Vystupy

Pridat obrazek
Vypodet :

Celkem :

E Seznam obrézki

@ 8

B Kopirovat pohled
Ovladani

Vyuiiti: 565 %

+ Ukondit a piedat
g Stabilita svahu VYHOVUJE I B

[ ¢ ukonci bez precent

Program ,Stabilita svahu”—rém ,,vypocet” (faze 2)

Vysledky vypoctu a zavér
Cilem této ulohy bylo navrhnout stétovnicovou sténu, ktera by slouZila k zapaZeni stavebni jamy o
hloubce 2,75 m.

Z vysledk( jsme zjistili minimalni délku vetknuti $stétovnice. Ta je uréena jako maximum ze
spoctenych délek v jednotlivych fazich budovani konstrukce.

Nutna hloubka vetknuti ve fazi 1: 2,79 m

Nutna hloubka vetknuti ve fazi 2: 4,46 m

Na zakladé téchto spoctenych délek jsme navrhli Stétovnici s hloubkou konstrukce v zeminé 4,5 m.
Celkova délka stény je tedy 7,25 m (4,5 m + 2,75 m).

vrs s

Konstrukce o této délce vyhovéla i z hlediska celkové stability paZici konstrukce. Maximalni vyuZziti
neprekroci ani pfi mimoradné situaci (povodné) 60 %.

PGvodné navrZeny priifez Stétovnice VL 601 nevyhovél na posouzeni na ohybové namahani.
Z tohoto dlvodu byl prirez stétovnice nahrazen masivnéjsim typem VL 602, ktery uz bezpecné
vyhovél.

Pazici konstrukce ze stétovnic VL 602 z oceli S 240 GP o celkové délce 7,25 m vyhovi ve viech
sledovanych posouzenich.
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